
(1) 

 

mejreu 06 

 

 

fuu m%Yakj, nqoaêuh foam, whs;sh we;af;a tajd ilia l< .=rejrekagh' wod< .=rejrekaf.ka ksis mßÈ ,sÅ; wjirhla 

fkd,nd fuys tk lsisjla fudku wdldrhlska fyda kej; m,lsÍu ;ykïh' tu ;ykug fïjd fjk;a iuQyj, kej; m, 

lsÍu" uqøKh lr fnod yeÍu yd úoHq;a l%uhg msgm;a lsÍu we;=<;a fjk kuq;a tajdg muKla iSud fkdfõ'  

 

© biqre .hIdka .=re;=ud 

ප්‍රශ්නය 1 

පාසලක නේවාසිකාගාරයක ආරක්ෂාව සඳහා ස්වයේියව ියාත්මක වන ආරක්ෂණ 
පද්ධතියක් සවිකර ඇත. නමහි චලන සංනේදකයක් , ඉදිරිපස සහ පිටුපස නදාරටු බිඳීම් හඳුනා ගැනීනම් 
සංනේදක නදකක් සහිත නේ. නමම පද්ධතිය ියාත්මක වේනේ (බූලීය අගය 1 ප්‍රතිදානය කරයි ) චලන 
සංනේදකය සමග තවත් එක සංනේදකයක්නහෝ ියාත්මක වු විටය. 

 

චලන සංනේදකය ියාත්මක නනාවීම 1, ියාත්මක වීම 0 

නදාරටු බිඳීම් හඳුනා ගැනීනම් සංනේදක ියාත්මක වීම 1, ියාත්මක නනාවීම 0   නලස සලකේන 

 

1. ඉහත පද්ධතිය ියාත්මක කිරීම සඳහා NAND ද්වාර පමණක් අඩංගු පරිපථයක් අඳිේන. 
2. ඉහත පද්ධතිනේ ියාකාරිත්වය දැක්නවන සතයතා වගුවක් නිර්මාණය කරේන. 
3. ඉහත 2 නකාටනස් සතයතා වගුනවේ නිරුපනය කරන බූලීය ප්‍රකාශනය ලබාගේන  
4. ඉහත 3 නකාටනස් ප්‍රකාශනය සුලුකර දක්වේන 
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ප්‍රශ්නය 2 
 

fudag¾ r:hl wdrlaIl k,d moaO;shla we;' fuu k,d moaO;sh l%shd;aul jkqfha 
ksjrÈ fkdjk h;=rla Ndú;fhka fodr újD;a; lsÍug W;aiyork úg fyda wkjYH f,i 
fudag¾ r:hg iam¾Yhla isÿjk úg§h'  

h;=r ksjerÈo hkak y÷kd .ekSu i|yd r:h ;=, Wmdx.hla (𝐴) we;s w;r jerÈ h;=rla 
we;=,;a l< úg muKla tys m%;sodkh 1 o wfkla iEu úgu tys m%;sodkh 0 o fõ'  

r:hg isÿjk wkjYH iam¾I y÷kd .ekSu ioyd iam¾Yl ikafõolhla (𝐵) we;s w;r 
wkjYH im¾Yhl§ tys m%;sodkh 1 o tfia fkdue;s úg m%;sodkh 0 o fõ' l%shd;aul jk 

k,dj l%shd úrys; lsÍu ioyd iaúphla (𝐶) o we;s w;r tys m%;sodk w.h 1 jk úg k,dj 
kj;ajhs' k,dj kdo ùu 1 f,i f.k" 



(2) 

 

i. by; isoaêh ioyd i;H;d j.=jla ks¾udKh lr k,dj kdo ùug wod, nQ,shdkq 
m%ldYkh ,shkak' 

ii. nQ,shdkq kS;s Ndú;fhka tu m%ldYkh iq¿lr ir,u wdldrfhka olajkak' 

iii. fï i|yd mßm:hla ks¾udKh lsÍug Tng imhd we;af;a 𝑁𝑂𝑅 oajdr muKlakï 
m%ldYkh thg .e,fmk wdldrhg ilialr mßm: igyk w¢kak' 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


